



3. SETKÁNÍ ŘÍDÍCÍ SKUPINY KE KOMUNITNÍMU PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA BLOVICKU

Datum: 26. 5. 2022

Místo setkání: MÚ Blovice, Masarykovo náměstí 143, 336 01 Blovice

Přítomní dle prezenční listiny

Program:

1. Informace o aktivitách projektu (výstupy z průzkumů, katalog, web)
2. Projednání návrhu Střednědobého komunitního plánu rozvoje sociálních služeb na Blovicku
3. Realizace plánu – možnosti
4. Různé a diskuze

Ad 1. Informace o aktivitách projektu (výstupy z průzkumů, katalog, web)

CpKP: Přivítání účastníků, seznámení s programem, shrnutí dosavadního průběhu projektu KPSS. Projekt byl realizován s ohledem na plnění jeho cílů - zmapovat sociální situaci na Blovicku (analytické dokumenty), definovat nedostatky a potřeby regionu v sociální oblasti, vytvořit místní partnerství (setkání pracovních skupin), nastavit rozvoj služeb (střednědobý komunitní plán) a šířit informace o nich a jejich možném využití (katalog služeb, webová sekce o sociálních službách, letáky, plakáty). Úvodní část projektu byla věnována mapování potřeb obyvatel regionu prostřednictvím anket, rozhovorů, dotazníkových šetření apod. Výstupy mapování jsou 3 základní analýzy, SWOT analýzy a vize a také souhrn definovaných nedostatků v sociální oblasti na Blovicku. Tyto dokumenty byly schváleny řídicí skupinou a představovaly základní podklady pro setkávání pracovních skupin. Z pracovních skupin dále vzešly návrhy na realizace dvou průzkumů, z nichž jeden byl zaměřen na mapování potřeb pečujících osob a druhý na potřeby dětí a mládeže v oblasti trávení volného času a možného využití nízkoprahového zařízení pro děti a mládež na Blovicku. Záměry průzkumů byly opět schváleny řídicí skupinou a byly vyhotoveny zprávy z těchto průzkumů. Všechny uvedené dokumenty jsou zveřejněny na webu města Blovice v sekci o sociálních službách. Základními výstupy projektu KPSS je střednědobý komunitní plán rozvoje sociálních služeb na Blovicku, katalog sociálních služeb a kompletní webová sekce o sociálních službách na webu města Blovice.

Katalog sociálních a souvisejících služeb a institucí pro Blovicko

CpKP: Již na pracovní skupině zaměřené na informovanost bylo dohodnuto, že katalog bude mít formát A5 a bude v kroužkové vazbě. Vzhled katalogu by měl být takový, aby na první pohled zaujal a aby bylo hned patrné, o jak starý materiál jde. Proto doporučujeme dát na přední stranu rok vydání. Dále je třeba finalizovat název a celkový vzhled katalogu (jako příklad CpKP v prezentaci uvedl přední stranu katalogu z Kralovic).

Připomínky členů řídicí skupiny:

- Bylo by vhodné, kdyby v názvu bylo buď ORP Blovice nebo by se tam mělo objevit i Spálenopoříčsko.
- Lidé nevědí, co znamená ORP, možná by bylo dobré dát tam mapku a vypsát obce, ať je z toho patrné, kam která obec spadá a pro které obce je katalog určen.

CpKP: To by bylo možné, ale ne na přední stranu. S grafikem se domlouvalo, že by hned po otevření katalogu byla mapa ORP Blovice, z které by bylo zřejmé, co představuje území Blovicko.

Připomínky řídící skupiny:

- Byla by vhodnější barva titulní strany v barvě města Blovice, třeba tyrkysová, jakou má město Blovice ve znaku.

- Znaky obcí s pověřenou působností by měly být uvedeny ba katalogu.

- Vedoucí OSVZ ba ráda název katalogu ještě zkonzultovala s kolegyněmi.

CpKP: Katalog bude vytištěn v počtu 250 ks, představa o distribuci katalogů je uvedena v prezentaci, Je možné doplnit ještě další místní instituce, kde by katalog mohl posloužit. Pod položkou ostatní jsou myšleny např. knihovny. Navrženo je dále komunitní centrum ve Spáleném Poříčí.

Závěr z diskuze:

Náklad tisku katalogu bude 250 kusů. Barva katalogu bude tyrkysová, rok vydání bude uveden na přední straně a po otevření bude na další straně mapa a případně znaky/loga obou měst. Název katalogu bude upraven po projednání a sdělení OSVZ.

CpKP: Obsah katalogu je zatím v procesu interního připomínkování a potom bude zaslán ke kontrole všem subjektům, které jsou v katalogu uvedeny. Katalog musí být předán k tisku do konce projektu, tj. do 30. 6., ale tisknout se bude o prázdninách. Distribuci pak bude domluvena s vedoucí OSVZ MÚ Blovice.

Ad 2. Projednání návrhu strategické části střednědobého komunitního plánu rozvoje sociálních služeb na Blovicku (dále jen Plán)

CpKP: Plán je důležitým strategickým dokumentem města, dá se použít pro realizaci sociální politiky v regionu nebo může posloužit jako podklad či příloha v různých dotačních žádostech. Slouží také jako podklad pro krajský plán rozvoje sociálních služeb.

Komunitní plán má tři části: analytickou (mapování potřeb), strategickou (plán priorit a jednotlivých opatření) a implementační část (jak bude plán naplňován v období po ukončení projektu). Při tvorbě plánu je třeba se vypořádat s tím, jaké potřeby byly zjištěny a nastavit adekvátní a možná řešení pro daný region. Plán pro Blovicko je nastaven v minimalizované podobě, která by měla být realizovatelná. Prioritní oblasti vycházejí z výstupů analytické části projektu a témat, které vzešly a byly projednávány na setkáních pracovních skupin. Dále byly představeny vybrané prioritní oblasti, opatření a konkrétní aktivity z návrhu strategické části komunitního plánu – viz prezentace.

Jednotlivá opatření nejsou tak složitá, jak se na první pohled zdá. Důležité je pravidelné setkávání zúčastněných subjektů, sdílení informací, novinek a problémů a hledání jejich řešení.

Připomínky řídící skupiny:

- Financování služeb je vícezdrojové. Hlavní jsou dotace z PK a obce by měly také přispívat. Jak ale odhadnout/stanovit částku, kterou by obec mohla přispět?

CpKP: To by si měla nastavit každá obec dle svých možností. Také kraj by mohl v této oblasti doporučit nějaké návody a postupy.

- Základní financování probíhá prostřednictvím krajských dotací v rámci sítě sociálních služeb. Také město Plzeň vypisuje každoročně výzvy na dotace pro sociální služby. Od letošního roku budou na 4 leté období.

CpKP: Ze zkušenosti se tak děje i v jiných městech (např. v Rokycanech).

Řídící skupina nemá žádné připomínky k jednotlivým prioritám návrhu komunitního plánu ani k celkově navržené strategické části.

Ad 3. Realizace plánu – možnosti

CpKP: Jak bude plán naplňován, bude z velké části záviset na sociálním odboru, protože je to dokument týkající se sociální oblasti. Možnosti koordinátora realizace plánu jsou následující:

- Koordinátor bude pracovníkem OSVZ (navýšení počtu pracovníků)
- Koordinátor bude podpořen z MAS
- Podpora prostřednictvím výzvy z Kraje nebo MPSV
- Finanční nabídka ze strany CpKP a spolufinancování ze strany všech obcí

O uvedených možnostech se průběžně jedná.

Celý Plán bude dále představen na veřejném setkání 1. 6. 2022 v Lidovém domě v Blovicích. Pak bude všem zúčastněným rozeslán k připomínkám (včetně připomínkového formuláře). Po vypořádání připomínek bude schvalován řídicí skupinou, předán ke korekturám a dále k tisku. Plán bude zveřejněn na webových stránkách Blovic v sekci sociální služby. Zde bude zveřejněn i katalog. Webová sekce bude v průběhu prázdnin upravena dle návrhu ze setkání k informovanosti. Bylo by dobré, kdyby stránky o sociálních službách byly zpřístupněny i z ostatních webových stránek obcí v ORP.

Ad 4 Různé a diskuze

Poslední setkání řídicí skupiny se uskuteční 29. 6. 2022 v 10.00 h. Na tomto setkání je potřeba schválit Střednědobý komunitní plán rozvoje sociálních služeb na období 2023 – 2025 nadpoloviční většinou ŘS. Pozvánku obdrží členové ŘS včas.

Zapsala: T. Kavalírová, B. Kohoutová

Ověřil: E. Šišpela